

Madrid, un mes .... 3,50 ptas. Provincias, trimestre 10,50

25 EJEMPLARES 2,75 PESETAS

Número suelto, 15 céntimos

# La Libertad

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES MADERA, 8 Apartado de Correos 981 Director - Gerente ANTONIO HERMOSILLA

Diario republicano independiente, órgano de expresión del Frente Popular

## CONTINUA LA INTENSA LUCHA EN ARAGON

### El enemigo prosiguió su ofensiva, evacuando nuestras tropas Puebla de Albortón, Cortes y Muniesa

Los contraataques de las fuerzas republicanas causaron gran quebranto al enemigo, capturándose muchos prisioneros, entre ellos bastantes italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en el ataque

#### LA RECAUDACION DE IMPUESTOS

### Hacia la normalización económica

Después de la convulsión en la entraña del país ocurrida en Julio de 1936, promovedora de la guerra de invasión que sufre España, una de las aspiraciones principales de los Gobiernos de la República ha sido la normalización económica. Camos en una situación caótica. Toda la organización económica del país se había venido al suelo. Sentimos las tremendas señales del colapso. La recaudación de impuestos acusaba un mínimo precursor de la bancarrota. Las incautaciones de comercios, industrias, minas, etc., paralizaron la actividad del tráfico. Las Aduanas no rendían. La amenaza contra el crédito nacional se proyectaba cada día más intensamente. Con la falta de crédito sobrevendría la insolvencia; con la insolvencia, la pérdida de la guerra. No era suficiente el heroísmo español en el campo de batalla si no lo respaldaba la economía nacional. A recobrarla, sanearla y engrandecerla se encaminó el esfuerzo de los Gobiernos. La República puede envanecerse de haberlo logrado. El signo, uno de los signos del éxito, está en los progresos de la recaudación de tributos. Ellos acusan la normalización de la vida nacional. Y esos progresos han ido en progresión creciente. Es una curva que asciende sin interrupción, demostrando la solidez de las ventajas que van obteniéndose.

En Febrero, como en Enero y en el conjunto del año anterior, el aumento de recaudación no ha sufrido parada; por el contrario, es cada vez más copioso. Según los datos oficiales que publicamos ayer, el mes pasado acusa un aumento de recaudación, con relación al mismo mes del año último, de 75.501.677 pesetas, sin contar los ingresos por reintegros de servicios cerrados de época correspondiente. Si se tuviera en cuenta el aumento, subiría a 181.435.368 pesetas. Todas las provincias del área leal, a excepción de Guadalajara, acusan aumento, así como Tabacoos (23.706.003) y Timbros (20.708.750 pesetas). Es de notar que aparecen en alza las contribuciones territorial, industrial y de utilidades, los impuestos de derechos reales, transportes, patentes de automóviles, alumbrado, cervezas, azúcares y Aduanas. El cuadro sintomático no puede ser más lisonjero, tanto en lo que se refiere a la efectividad fiscal, como en lo que concierne a la producción, y esta mejora indiscutible resulta el exponente más interesante del avance operado en la ruta del Gobierno para restablecer la normalidad económica y social.

Alcanzar tamaño éxito se debe a la idoneidad de los funcionarios, a la austeridad de la administración y a la energía, tacto, celo y capacidad de los dirigentes de la Hacienda bajo la tutela del doctor Negrín, cuyas condiciones de economista han sido una prometedora revelación. Parecía un sueño que el orden económico cupiese restablecerlo. Era preciso sacar un mundo de la nada, del caos. Con tesón y aptitud se ha conseguido. La ordenación se puso en una sola mano, segura y firme, y surgió la coordinación de los servicios, creando órganos aptos y disciplinados para todas las funciones administrativas y financieras, divisas, tasas, exportación e importación, distribución, circulación y, en fin, el contenido de la ley de Bases de 14 de Octubre de 1937. De la hábil estructuración impuesta nace el orden económico que se advierte en la Hacienda española y la confianza de la normalización completa, piedra angular del crédito y del saneamiento de nuestra moneda. Tan sólido es el trabajo emprendido, que saben bien en Londres de nuestra solvencia y del desembarazo con que hacemos frente a nuestros compromisos en el Extranjero, donde en plena guerra, y contra las asechanzas financieras del enemigo—recuérdese el caso del Martin's Bank—, el Gobierno de la República cumple sus obligaciones financieras y pone bien alto su renombre. Todo este alcance tiene la actuación republicana en orden a la economía nacional y su solvencia, de lo cual es síntoma el creciente y continuo aumento en la recaudación de contribuciones e impuestos, como lo revela la nota de la Subsecretaría de Hacienda que comentamos.

### El precio de los periódicos

Se ha reproducido este viejo problema del precio de los diarios, especialmente por la Prensa de Barcelona. Los periódicos catalanes esfuerzan su labor en hacer comprender al Gobierno la urgente necesidad de que sea elevado a veinticinco céntimos el coste de venta de la Prensa diaria.

Repetir razones y datos concretos ya no es menester. Lo hemos dicho en todos los estilos y en todas las ocasiones. Valga como única cifra elocuente la del papel: de 400 pesetas la tonelada ha subido a 4.000 pesetas, incluidos los portes desde Barcelona. Sobre tal formidable aumento pesa también la dificultad de adquirirlo y la calidad desastrosa para gastarlo. Madurado el asunto perfectamente, esperamos que pronto se alcanzará la ley o autorización que regule esta subida de precio. Si como artículo material quizá sea el periódico diario lo único que sostiene su coste antiguo, como artículo espiritual es todavía más desinteresado su constante esfuerzo para mantenerse digno

de la misión de altura que realiza. Mandamos hoy un telegrama al doctor Negrín como adhesión de LA LIBERTAD para robustecer el trabajo que llevan los compañeros de Barcelona.

### Visado por la Censura

Sangrientas colisiones entre derechistas franceses

Paris, 10.—A la salida de una reunión de la agrupación derechista que preside Dupont, próxima a Taittinger, se produjo un choque con los miembros del Partido Fascista, que dirige Doriot, que habían celebrado otra reunión, en un local próximo. Resultaron varias personas heridas leves.

#### LA CRISIS FRANCESA

### León Blum recibe el encargo de formar Gobierno y los grupos de la Cámara le expresan su simpatía

EL GOBIERNO ESTUVO REUNIDO HASTA LAS DOCE DE LA NOCHE

Paris, 10.—El Gobierno estuvo reunido hasta las doce de la noche, preparando el debate que habrá de desarrollarse en la mañana de hoy en la Cámara, examinando también la declaración que hará el jefe del Gobierno, señor Chautemps.

### Discurso de Chautemps en la Cámara

CONSIDERA SU DEBER LA EXPOSICION PUBLICA Y CLARA DE LAS DELICADAS CUESTIONES DEL MOMENTO

Paris, 10.—A las diez de la mañana declara abierta la sesión de la Cámara el presidente, Sr. Herriot.

En el momento de comenzar la sesión hay en los escaños 400 diputados. El presidente del Consejo de ministros, Sr. Chautemps, pide inmediatamente la palabra y sube a la tribuna.

«Hace apenas cuatro días—oímos diciendo—que el Gobierno pedía a esta asamblea dos votaciones de confianza difíciles, y tanto la Cámara como el Senado me concedieron una confianza unánime; pero se han producido obscuridades que exigen aclaraciones completas; ciertos problemas plantean cuestiones delicadas. No tengo orgullo y pensaba marcharme sin hacer ruido; pero después de celebrar algunas conversaciones con diversas personas he pensado que lo constitucional era presentar a la Cámara, y por ella al país, dichas aclaraciones, tanto más necesarias cuanto que han circulado rumores catastróficos que presentan al Gobierno como arrojado por los acontecimientos. El Tesoro no tiene dificultades inmediatas; los vencimientos están asegurados por varios miles de millones adelantados. ¿Puede dudar alguien que la emisión de tres mil millones o el empréstito de la Defensa Nacional no serán ampliamente cubiertos? ¿Cuestión de cambios? No más que antes, los cambios se han mantenido estables hasta los tres últimos días.

Terminado el discurso, Chautemps abandonó la tribuna y no volvió al banco del Gobierno.

Al salir del salón de sesiones instituyó a sus colegas que le siguieran. El Sr. Herriot levantó seguidamente la sesión.

CHAUTEMPS NO SE SENTIO ASUSTADO POR LA MINORIA SOCIALISTA

Paris, 10.—Al abandonar el Eliseo, Chautemps dijo a los periodistas: «Marcho sin intención de volver».

Refiriéndose a la sesión parlamentaria, añadió: «Cret que el jefe de la minoría socialista, Ceron, hablaría después de mi declaración, y vi que no parecía desearlo; por eso abandonamos el Gobierno».

### Dimisión del Gobierno

Paris, 10.—Después de la sesión de la Cámara, los miembros del Gobierno se trasladaron al Eliseo y entregaron al presidente de la República la dimisión colectiva del Gabinete.

### La actitud de los partidos

Los comunistas propugnan un gobierno que realice integralmente el programa del Frente Popular

Paris, 10.—El Buró político del Partido Comunista ha dirigido una carta al Partido Socialista pidiendo que se reúna inmediatamente el Comité de enlace de ambos partidos. «Corresponde a los dos partidos—dice la carta—obrar en común para defender la cohesión de las fuerzas de la clase obrera democrática. Pensaréis seguramente, como nosotros, que una solución es posible a la crisis actual: la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, resuelto a aplicar integralmente el programa del Frente Popular».

Los socialistas aspiran a la presidencia del Gobierno

Paris, 10.—El grupo socialista

indemnizaciones familiares, y añade: «No podía proclamar a la vez nuestro deseo de economía y presentar proyectos que signifiquen gastos de miles de millones. Pedí un apaciguamiento social; hice un llamamiento a patronos y obreros; hay huelgas que hace falta saber terminar. En medio de una Europa en armas hay que demostrar que Francia desea aumentar sus energías y su potencia. Rechazo el argumento de que mis proyectos debilitarían la independencia de uno de los partidos de la mayoría. En ciertos momentos todo Gobierno tiene que escoger entre los intereses de un partido y los de la patria, y debe estar orgulloso de haberse decidido por los segundos.

Nada de los proyectos del Gobierno toca o choca con la conciencia republicana; pero no se pueden conceder plenos poderes a un Gobierno de base muy estrecha. Si queréis ampliar las bases del trabajo nacional cederé el puesto».

Terminó diciendo que es un honor para el Gobierno haber elevado al máximo las fuerzas del Ejército; pero ello no basta para la fuerza de Francia. Hace falta la unión de los franceses.

Terminado el discurso, Chautemps abandonó la tribuna y no volvió al banco del Gobierno.

Al salir del salón de sesiones instituyó a sus colegas que le siguieran. El Sr. Herriot levantó seguidamente la sesión.

CHAUTEMPS NO SE SENTIO ASUSTADO POR LA MINORIA SOCIALISTA

Paris, 10.—Al abandonar el Eliseo, Chautemps dijo a los periodistas: «Marcho sin intención de volver».

Refiriéndose a la sesión parlamentaria, añadió: «Cret que el jefe de la minoría socialista, Ceron, hablaría después de mi declaración, y vi que no parecía desearlo; por eso abandonamos el Gobierno».

### Dimisión del Gobierno

Paris, 10.—Después de la sesión de la Cámara, los miembros del Gobierno se trasladaron al Eliseo y entregaron al presidente de la República la dimisión colectiva del Gabinete.

### La actitud de los partidos

Los comunistas propugnan un gobierno que realice integralmente el programa del Frente Popular

Paris, 10.—El Buró político del Partido Comunista ha dirigido una carta al Partido Socialista pidiendo que se reúna inmediatamente el Comité de enlace de ambos partidos. «Corresponde a los dos partidos—dice la carta—obrar en común para defender la cohesión de las fuerzas de la clase obrera democrática. Pensaréis seguramente, como nosotros, que una solución es posible a la crisis actual: la formación de un Gobierno a imagen del Frente Popular, resuelto a aplicar integralmente el programa del Frente Popular».

Los socialistas aspiran a la presidencia del Gobierno

Paris, 10.—El grupo socialista

parlamentario se ha reunido y se ha pronunciado por la formación de un Gobierno del Frente Popular, presidido por un socialista.

EL GRUPO DE FEDERACION REPUBLICANA CALIFICA DE ANTI-PARLAMENTARIO EL PLANTEAMIENTO DE LA CRISIS

Paris, 10.—El grupo parlamentario de la Federación Republicana ha publicado un comunicado en el que declara que en un momento particularmente grave el jefe del Gobierno ha desertado de su deber.

Agrega que se ha faltado a la regla más esencial del régimen parlamentario, ya que una votación debió sancionar el debate, iniciado en la Cámara a petición del presidente dimisionario.

### Gestación de la crisis

LOS PRESIDENTES DE LAS CAMARAS, CONSULTADOS

Paris, 10.—El presidente de la República ha iniciado las consultas, recibiendo a los presidentes de las Cámaras. Al abandonar el Eliseo ninguno de ellos hizo manifestaciones.

### León Blum, encargado de formar Gobierno

Paris, 10.—El presidente de la República ha encargado a León Blum la formación de nuevo Gobierno.

BLUM INTENTARA LA FORMACION DE UN GABINETE DE AMPLIA BASE DEMOCRATICA

Paris, 10.—León Blum, llamado por el jefe del Estado, llegó al Eliseo a las tres de la tarde.

Al partir, media hora después, declaró que había recibido del presidente el encargo de formar nuevo Gobierno, y añadió: «Estoy resuelto a llevar hasta el final la tarea que me ha confiado. Me esforzaré por formar el Gobierno exigido por las circunstancias; es decir, un Gobierno estable, duradero, potente, capaz de reunir y abarcar todas las fuerzas de la democracia».

Terminó diciendo que iba a consultar a los presidentes del Senado y de la Cámara, y que esta misma tarde conferenciará probablemente con los Sres. Chautemps y Daladier.

### Los grupos de la Cámara y la designación de León Blum

LA UNION SOCIALISTA Y REPUBLICANA EXPRESA SU SIMPATIA

Paris, 10.—El grupo de la Unión Socialista y Republicana de la Cámara, enterado de que León Blum proyecta la formación de un Gobierno estable y potente e integrado por todas las fuerzas democráticas, ha expresado su simpatía por ese intento y ha encargado a su jefe, Paul Boncour, que siga atentamente la crisis.

LA CONFEDERACION DEL TRABAJO ANUNCIA QUE NO TOLERARA QUE SE ATENTE CONTRA LAS REFORMAS SOCIALES

Paris, 10.—La Confederación General del Trabajo ha publicado un comunicado en el que declara que no puede tolerar de ningún

#### ¿HASTA DONDE PUEDE LLEGAR LA BARBARIE?

### El bombardeo del hospital de Puebla de Híjar

Cada vez que oímos, desde nuestra mesa de trabajo, el parte radiado de la guerra, ¿qué nuevo dolor nos traerán las noticias del día?

Ayer nos ha desenchajado el nuevo hecho criminal de los fascistas bombardeando el hospital de Puebla de Híjar. Más de cien cadáveres han quedado entre los escombros. Víctimas dos veces víctimas; heridos enfermos que han soportado ya la ofensa en sus carnes y en sus miembros; ahora, sobre las enfermedades y las heridas, les llega la muerte.

Objetivo predilecto de los trimotores negros son los centros de asistencia social. Sobre escuelas, guarderías, sanatorios, hospitales dejan caer la metralla con una fruición sádica horrorosa. El plan de causar horror hasta el límite máximo en la población civil es un jalón de la guerra totalitaria que practican. Lema de los enemigos que nos asedian, que se puede concretar así: «Exterminio de la ciudadanía española hasta que no quede ni un refoño vivo del proletariado».

Es el odio antiguo de los déspotas a todos los desgraciados que, cansados de sufrir y de trabajar, alzaron sus ojos enrojecidos y miraron cara a cara al dominador despreciable. Es el odio de los de arriba, embrutecidos en el goce y en el mando absoluto, hacia los que tienen hambre de justicia, de fraternidad y de pan. Es el odio de los energúmenos imperialistas de la vieja Roma—Nerón, Helio-gábalo, Calígula—contra los sencillos y nobles cristianos, que despreciaban de amor al prójimo y de ilusión a la vida para ser hombres, en vez de cosas traficables y vendibles que no tenían ni siquiera derecho a llevar un nombre propio.

Ya es insostenible, ya no se puede respirar en este ambiente de brutalidad y de barbarie. Otra necesidad resulta imprescindible para estos humildes trabajadores de España: así como los cristianos de Roma socavaron la ciudad y construyeron las misteriosas catacumbas, lugares de refugio para evitar las persecuciones y la muerte, del mismo modo hay que apresurar en nuestros pueblos leales la construcción de nueva red de catacumbas para salvar la situación terrible a que nos hallamos sometidos en nombre del «catolicismo español».

¿Pueden llamarse católicos estos hombres? ¿Qué actividades específicas desarrollan que correspondan al ideal cristiano? Esa hermosa clámide blanca en que se envolvía Jesús, ¿dónde la guardan estos fariseos? Esas palabras de suavidad hacia el pobre, el tullido, el inocente, el enfermo, el anciano, la mujer y el niño, ¿cómo las pronuncian hoy estos exterminadores?

Dejen ya de invocar el nombre de Cristo, tan alejado y tan desconocido para ellos; dejen de nombrar al Hombre, ya que si acaso ellos adoran a determinada divinidad, ésta es el Becerro de Oro.

#### INFORMES OFICIALES

### Los intensos combates en el frente de Aragón

Parte oficial del Ministerio de Defensa Nacional: «EJERCITO DE TIERRA: ESTE.—Ha prosiguido la ofensiva iniciada ayer, combatiéndose con extraordinaria intensidad en todos los sectores donde se desarrolló el ataque. Nuestras fuerzas se han visto obligadas a evacuar Puebla de Albortón, Cortes de Aragón, Muniesa y la Ermita de San Gregorio. En el sector de esta última posición la lucha adquirió caracteres de gran dureza. En diversos contraataques que realizaron las tropas republicanas se causó enorme quebranto al enemigo. Fueron capturados gran número de prisioneros, entre los

modo que se atente contra las reformas sociales conquistadas a partir de Julio de 1936.

Declaro que está dispuesta a colaborar en el mantenimiento del Frente Popular con un Gobierno que respete el juramento del 14 de Julio y cumpla el programa del Frente Popular. Se manifiesta contra los privilegios de las fuerzas adineradas y expone la lentitud de procedimientos contra el C. S. A. R., que pone en peligro incluso la vida del país.

LOS RADICALES SOCIALISTAS RECLAMAN PLENAS SEGURIDADES SOBRE LA POLITICA DE NO INTERVENCION EN ESPAÑA Y SE MUESTRAN ENEMIGOS DEL CONTROL SOBRE LOS CAMBIOS

Paris, 10.—En la reunión celebrada por los diputados y senadores radicales socialistas, Daladier expuso los términos de su entrevista con León Blum.

Después de haber una exposición detallada de las medidas financieras que piensa adoptar Blum

en oposición al criterio radical socialista, se votó una moción de adhesión al Frente Popular, pero añadiendo que desean recibir plenas seguridades sobre el mantenimiento de la política de no intervención en España y acerca de la política financiera del partido radical socialista, enemigo del control sobre los cambios.

EL GRUPO SOCIALISTA DIO UN VOTO DE CONFIANZA A BLUM

Paris, 10.—El grupo socialista se ha reunido esta tarde en la Cámara.

León Blum dio cuenta de las conversaciones que había sostenido con los presidentes de la República, del Senado y de la Cámara.

Anunció que conferenciaría con el Partido Comunista para ofrecerle una participación en el Gobierno.

Sin discusión, se dió un voto de confianza a Blum para que prosiga sus gestiones encaminadas a la formación del nuevo Gobierno.

cuales figuraban bastantes Italianos pertenecientes a las divisiones de esta nacionalidad que participan en la ofensiva.

### En dos combates aéreos fueron derribados siete aviones enemigos, perdiéndose seis aparatos republicanos

Hubo gran actividad aérea, originándose dos combates. El primero de ellos se libró a las siete de la mañana, y el segundo, a la una y media de la tarde. El enemigo perdió tres bimotores, la tripulación de uno de los cuales quedó prisionera; dos aparatos de caza Heisel Smith y dos Fiat. Total, siete aparatos. Nosotros perdimos seis aviones de caza.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

### El bombardeo de la aviación facciosa contra las poblaciones de Levante

«Ayer fueron bombardeados en la provincia de Castellón los pueblos de Benicarló, Torreblanca y Oropesa. Esta mañana, a las seis treinta y cinco, fué objeto de un nuevo ataque aéreo Reus, resultando algunas víctimas. A las once veinte, la aviación facciosa realizó otro bombardeo sobre Tarragona, donde quedaron destruidos algunos edificios. Las cifras de víctimas son 19 muertos y 47 heridos.»

### Informes de procedencia inglesa sobre el hundimiento del "Balears"

Notas del ministerio de Defensa Nacional: «Informes recogidos en Gibraltar, donde, como es sabido, arribaron los destructores «Boreas» y «Kempfenfeld», que recogieron los supervivientes del crucero «Balears», dicen que éste, según declaración de los propios naufragos, fué alcanzado por más de un torpedo. El primero, al hacer explosión, le destruyó la proa. Seguidamente otro le rompió los depósitos de aceite. El «Balears» en volaba insignia de buque almirante. Muchos de sus tripulantes perecieron entre el aceite inflamado. Las víctimas que hubo a bordo del «Boreas», un marinero muerto y varios heridos, después de ser torpedeado el «Balears», se produjeron como consecuencia de un ataque de la Aviación leal contra el crucero «Canarias» cuando se aproximaba a éste el destructor inglés para transbordarle los supervivientes recogidos. Los buques británicos, en vista de haberse alejado los cruceros «Canarias» y «Almirante Cervera», hubieron de conducir a Palma de Mallorca a la mayor parte de los salvados, que en total fueron unos doscientos, entre ellos, cuatro oficiales, pasando el número de víctimas de seiscientos.»

### El ministro de Defensa Nacional elogia la magnífica labor del Ayuntamiento de Valencia en la construcción de refugios contra los ataques aéreos

«El ministro de Defensa Nacional ha dirigido a Domingo Torres, alcalde de Valencia, el siguiente telegrama:

«Después de leer complacientemente la Memoria que usted, como presidente de la Junta de Defensa pasiva de la población civil de Valencia, me ha enviado, no puedo menos de felicitarle, así como a todos los demás miembros de este organismo, por la magnífica obra realizada, que elocuentemente expone dicho documento y que debe servir de ejemplo para otras poblaciones.»

La Memoria a que alude el ministro de Defensa en su telegrama abarca la gestión de la Junta de Defensa pasiva de la población civil de Valencia desde que se constituyó, a raíz del decreto de 28 de Julio de 1937, hasta fines de Enero último. Con el importe del impuesto de dos pesetas mensuales establecido sobre la población y el auxilio económico de las organizaciones sindicales, la referida Junta ha realizado una obra magnífica, en la cual merecen destacarse los trabajos de refuerzo y protección de varias Casas de socorro, la instalación de un quirófano blindado, la constitución de un Cuerpo de camilleros-ciclistas, la habilitación de un hospital de sangre con dos quirófanos, la terminación de gran número de refugios empezados y la construcción de otros nuevos.

La Junta ha hecho una edición de 150.000 ejemplares del folleto «Defensa Pasiva organizada», distribuyéndolos gratuitamente. Se han instalado 25 sirenas de alarma y se han constituido cuatro brigadas de descombro, con camiones y herramientas.

La Junta ha tenido hasta fines de Enero un Ingreso global de pesetas 749.839,30, y habiendo ascendido los gastos a 502.044,59 pesetas, dispone de un superávit de 247.821,80 pesetas.»

### El hundimiento del "Balears"

EL JEFE Y EL COMISARIO DE LA FLOTA AGRADECEN LA FELICITACION DEL PRESIDENTE DE LAS CORTES

Barcelona, 10.—El presidente del Parlamento de la República, señor Martínez Barrio, ha recibido del jefe y del comisario político de la Flota republicana un telegrama que dice:

«Al recibir el Mando de la Flota leal la felicitación del presidente del Parlamento español, expresión genuina del sentir de nuestro gran pueblo, manifestamos íntimamente complacidos la gratitud a esas Cortes de la República de cuantos han tomado parte en el afortunado combate naval, que nos llena de orgullo como españoles. Tan apreciada felicitación nos obliga aún más a cumplir nuestros deberes de defensa de España y de la Constitución de la República.»

### La Exposición de Artes plásticas de la sexta división

Hoy, a las cinco de la tarde, en los salones en que se encuentra instalada la Exposición de Artes plásticas, organizada por la sexta división entre los combatientes de sus diferentes unidades, calle del Duque de Medinaceli, número 6 (antes Palacio del Hielo), dará una conferencia el diputado a Cortes por Valencia D. Miguel San Andrés, y a continuación actuarán algunos importantes elementos artísticos de la Casa de Valencia. Las horas para visitar esta Exposición, cuya entrada es libre, son de once a una y de cuatro a ocho.

### Convocatorias

Socorro Rojo Internacional.—Hoy, a las cinco de la tarde, homenaje a la mujer en la barriada número 2 (Oeste), calle de San Bernardo, 79.

Redacción de LA LIBERTAD  
Teléfono 27154

**MADRID COMERCIAL**  
**CALLE DE ISAAC PUENTE**  
(ANTES SANTA ENGRACIA)

**MERCERIA N.º 74** ZAPATERIA.—Artículos de señora y caballero.

**N.º 6** Artículos de señora y caballero. Confecciones medias.  
Plaza del Pintor Sorolla  
TELEFONO NUMERO 44783.

**DEMETRIO N.º 36** MARTINEZ.—Tejidos, camisería, Confecciones. Géneros de punto.

**BAR EL CISNE N.º 43** Vinos generosos y licores de las mejores marcas.

**Casa Alcoholeón N.º 56** PERFUMERIA, BOUTERERIA, DROGUERIA, LA MEDICINA. PRODUCTOS DE ABSOLUTA GARANTIA. TELEFONO 33984.

**N.º 58** MENDIA.—Confecciones, mercería y perfumería.

**BAR SOROLLA.—CHATOS DE VINO N.º 58** VINOS DULCE Y SECO ESPECIAL. VERMOUTS Y GASEOSAS.

**Zapateria FERNANDO MAS N.º 61** ARTICULOS DEL RAMO EN GENERAL.

**CASA ARNAEZ.—MERCERIA, TEJIDOS, CORBATAS, MEDIAS Y CALCETINES.—TELEFONO 30008.**

**LA JOYA N.º 96** Perfumería, joyería. Artículos de limpieza.

**DROGUERIA LA GONCHITA N.º 97** Perfumería. Artículos de limpieza y pinturas.—Teléfono número 43325.

**Bar Carmen N.º 98** Aperitivos selectos. Licores. Café todos los días.

**N.º 101** BAR EL REGALAR.—Café, licores. Especialidad en cerveza.

**BODEGAS ALFARO N.º 146** Vinos de mesa de pureza garantizada. Tel. 48290

**MADRID - SEVILLA N.º 146** PAPELERIA Y PERFUMERIA. Teléfono 42412.

**MADRID - PÉKIN de Antonio Hernández. N.º 148** Artículos de loza, cristal y electricidad.

**LA OCASION N.º 148** CALZADOS ECONOMICOS. Teléfono 43514.

**JUAN MACIAS N.º 150** COMESTIBLES. REGIMEN DE ABASTOS

### LAS NEGOCIACIONES ANGLOALEMANAS

### El Reich gestiona la complicidad de Inglaterra para sus apetencias de dominio colonial

La visita de Ribbentrop a Londres es inoportuna y contraproducente. Londres, 10.—La Prensa de todos los matices teme que la visita de Von Ribbentrop estropee las posibilidades de obtener resultados útiles en las negociaciones angloalemanas. Los órganos de izquierda llegan a decir que no se habían equivocado al afirmar que Chamberlain fracasaría en sus esfuerzos de acercamiento a Alemania. Los de derechas estiman que no es este el momento más oportuno para entablar conversaciones. «The News Chronicle» dice que Alemania ha puesto las siguientes condiciones a la apertura de negociaciones: Cesación de comentarios desfavorables de la Prensa inglesa sobre los asuntos alemanes. Compromiso del Gobierno británico a no tratar de quebrantar el eje Roma-Berlín. Reconocimiento, fuera de todo arreglo europeo, del derecho de Alemania a reivindicar sus antiguas colonias. Declaración de que la Gran Bretaña ve con simpatía los derechos alemanes fuera de las fronteras de Alemania, y derecho de ésta a proteger sus intereses contra el comunismo. Manifestaciones de protesta del Partido Comunista. Londres, 10.— Los comunistas organizaron anoche manifestaciones de protesta contra la visita del ministro alemán Von Ribbentrop. La Policía disolvió a los manifestantes. El pueblo londinense expresa su disgusto. Londres, 10.—El ministro de Negocios Ribbentrop llegó, a las once de la mañana, al Foreign Office para conferenciar con Halifax. Frente al edificio había estacionado un nutrido grupo de personas, que al ver al ministro nazi le dirigieron gritos hostiles al tiempo que hacían el saludo comunista. Ribbentrop hizo un gesto de impaciencia ante esta manifestación, y la Policía rogó a los manifestantes que circularan. Recibimiento hostil y gritos de ¡abajo Ribbentrop! Londres, 10.—A la una y veintidós de la tarde, al salir Von Ribbentrop del Foreign Office, fué recibido con hostilidad por un grupo de cerca de quinientas personas. Al subir al automóvil de la Embajada varios jóvenes saludaron con el puño cerrado y se acercaron gritando: ¡Vete, Ribbentrop! Dos de ellos fueron detenidos por la Policía; pero numerosas personas continuaron resistiendo

este asunto. En cuanto a las relaciones con la Prensa, se sabe que el Gobierno inglés es opuesto en absoluto a un control, contrario a las tradiciones y deseos del país. En la Cámara de los Comunes. Londres, 10.—En la Cámara de los Comunes el diputado liberal Mander preguntó si cualquier acuerdo a que pueda llegarse entre Italia e Inglaterra sería sometido a la discusión y aprobación de las Cámaras. El jefe del Gobierno contestó afirmativamente. El ministro de la Guerra ha presentado al Parlamento el presupuesto de su departamento. Hizo una detallada exposición de los dos puntos principales, que son acuerdo del Gobierno de adaptar cada vez más el Ejército a las necesidades de la guerra moderna y a las inmensas posibilidades industriales del país, y, por otra parte, a la mejora de las condiciones de vida de los militares para que el reclutamiento sea más fácil. Alemania quiere las colonias que tenía al estallar la guerra de 1914. Londres, 10.—Dos conferencias ha sostenido en el día de hoy el ministro alemán Ribbentrop con el ministro de Negocios extranjeros inglés, lord Halifax, conferencias que se han celebrado en el Foreign Office con asistencia de sir Robert y Mr. Vansittart, consejero diplomático y jefe del departamento diplomático. En los círculos bien informados se decía esta noche que «no se puede señalar ningún optimismo». Se daba a entender que las conversaciones han girado alrededor de las distintas cuestiones internacionales hoy día planteadas en Europa, y de modo especial sobre la devolución a Alemania de sus antiguas colonias, sobre lo cual ha manifestado Ribbentrop que este asunto es el único que separa a los dos países, y, por consiguiente, el que impide un estrechamiento de las relaciones angloalemanas, ya que Alemania quiere se le entreguen las colonias que tenía al estallar la guerra europea. También se decía esta noche en aquellos círculos que el canciller Schuschnigg había informado a Inglaterra de antemano de su propósito de convocar un plebiscito.

### El abastecimiento de Madrid

Nueva venta de huevos. En los establecimientos destinados a dicho efecto se llevará a cabo un nuevo suministro de huevos, fijándose el racionamiento a razón de un huevo por persona de las inscriptas en las cartillas de abastecimiento y a los precios fijados para los últimos suministros realizados. Su expedición al público se efectuará en la siguiente forma: Distritos del Centro, Hospicio y Palacio, el día 14 de Marzo, de ocho a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, y el día 15, de ocho a una de la mañana. Distritos de Chamberí, Hospital, Incha y Latina, el día 16, de ocho a una de la mañana y de tres a cinco de la tarde, y el día 17, de ocho a una de la mañana. Distritos de Buenavista y Universidad, el día 18, de ocho a una de la mañana y tres a cinco de la tarde, y el día 19, de ocho a una de la mañana. Hoy nuevo reparto de cerillas. Hoy viernes, día 11, y a partir de las cuatro de la tarde, se despachará al público, en las expendurías de tabacos una nueva saca de cerillas. Estas se darán con preferencia a las cartillas que no pudieron adquirirlas en la pasada semana y que, por lo tanto,

### AUSTRIA, AMENAZADA POR EL NAZISMO

### Schuschnigg formula, con el plebiscito, el último llamamiento a las potencias occidentales

Austria quiere una independencia debida a sí misma. Viena, 10.—En su discurso, Schuschnigg dijo lo siguiente: «Ha llegado la hora de que el país haga profesión de fe. Todos queremos una verdadera independencia, no dictada por Tratados de paz o por Convenios diplomáticos.» La inevitable derrota nazi será presentada, como un acto de disciplina. París, 10.—Comentando el plebiscito austriaco, la Prensa reconoce, en general, que el canciller se juega con valor la última carta. Algunos periódicos opinan que el plebiscito es el último llamamiento a las potencias occidentales y que éste ha causado en Alemania un efecto desastroso. Precipitadamente se celebró una reunión en casa de Goebels, a la que asistieron Hitler, Goering y otros dirigentes nazis. Parece ser que en esa reunión se examinaron los probables resultados del plebiscito y la posibilidad de que sufriera una derrota que pondría en ridículo al nazismo, y para evitar esto acordaron que el nazismo vote en favor del Gobierno, tratando luego de interpretar esta victoria de Schuschnigg como el resultado de las conversaciones mantenidas en Bestargaden. Un bloque a favor de la política del Gobierno. Viena, 10.—Los antiguos cristianos sociales, los católicos y los legitimistas formaron un bloque en favor de la política del Gobierno. Los nazis desearían mayor amplitud para amanar un triunfo plebiscitario. Viena, 10.—Los nazis protestan contra las condiciones en que va a celebrarse el plebiscito, y principalmente contra el mínimo de edad, que estiman demasiado elevado, y contra la falta de tiempo para realizar una labor de propaganda. Se han producido encuentros entre los nazis y los miembros del Frente Patriótico. La Prensa dictada por Hitler no comenta el discurso del canciller austriaco. Berlín, 10.—La Prensa alemana no comenta el discurso de Schuschnigg ni da cuenta del plebiscito que tendrá lugar el domingo próximo. La Agencia oficial D. N. B. no se ocupa del plebiscito más que en sus servicios extranjeros, habiendo publicado del discurso del canciller solamente un extracto de unas treinta líneas.

to, no estarán selladas, debiendo el público acudir para su adquisición a las expendurías que estén enclavadas en el mismo distrito en que estén domiciliadas sus cartillas. Ya hay bicarbonato en las farmacias. El delegado en Madrid de la Inspección general de Industrias Químico-farmacéuticas nos envía la siguiente nota: «Se avisa al público que puede adquirir el bicarbonato que necesita en todas las farmacias de Madrid, al precio máximo de 0,75 los 100 gramos; advirtiéndose que de no encontrarlo en todas las farmacias lo hallarán con seguridad en las dependientes del Estado, establecidas en las siguientes calles: Arenal, 2; plaza de la Independencia, 10; Fuencarral, 114; carretera del Este, 2; Lagasca, 126; Francisco Giner, 22; Puebla, 11; Toledo, 68; Goya, 89; Mayor, 44; Hortaleza, 15; Trafalgar, 14; Herminosa, 83; Bravo Murillo, 267; Libertad, 22; Prado, 6, y Torrijos, 24.»

### Espectáculos para hoy

TEATROS  
ASCASO.—5,30, Pepa Doncel (de D. Jacinto Benavente).  
BARRAL.—5, La dicha ajena.  
CALDERON.—3,15 y 5,30, Balder, Margarit and Francis, Rosario la Cartujana, Hermanas Diez, Escudero, Carmelita Vázquez, Negro Aquilino, Julita Castejón, Topete, Niño, Cazalla, Orquesta Ibarra, Abelardini y Zerep, Luisita Espinosa, Moritz, Ana Mari (Shirley Temple española).  
COMEDIA.—5, ¡Cuidado con la Pacal! (el éxito cómico de la temporada).  
CHUECA.—5,30, El infierno (dos horas de risa; últimas representaciones).  
ESLAVA.—5, ¡Hijas de mi vida! (Laura Píñillos-Rafael Arcos.) Orquesta K. D. T.  
ESPAÑOL.—5,30, Fuenteovejuna (grandioso éxito; creación de Carmen Muñoz Gar).  
FUENCARRAL.—5,30, La moza de Campanillas (gran éxito).  
GARCIA LORCA (antes Popular).—5, ¡Que me la traigan! (Supervetete, Isabelita Nájera).  
IDEAL.—4,30, La revoltosa, Alma de Dios y El puño de rosas.  
JOAQUIN DICENTA.—5,30, Los incendiarios (revista de gran espectáculo). (Supervetete, Amparito Sara).  
LARA.—5,30, Los ahuecos (formidable actuación de Loreto y Chitote).  
LATINA.—5,30, reposición de Consuelo, la Trianera. (Mario Gaborrón y los Chavales Madrileños).  
LOPE DE VEGA (antes Alkazar).—5,45, El café de las mujeres malas. (Creación de Tarsila Criado).  
MARAVILLAS.—5,15, La niña de la mancha (gran éxito). (Supervetete, Conchita Rey).  
MARTIN.—5,15, Mujeres de fuego. (Supervetete, Anita Flores).  
PARDINAS.—5,30, El cantar del arriero (reposición).  
PAYON.—5, La casa grande. (Cantaos, Niño de las Marianas y Varea).  
PROGRESO.—5, Una noche contigo (octava semana).  
VARIEDADES (antes García Lorca).—3,45 y 6, función homenaje a Lizán, interviniendo Pepita Ballesteros, Carmen Salvador, Conchita Muñoz, Celia Ripoll, Angelines García, Rosita Crespo, Nita Guerrí, Encarnita Iglesias, Conchita y Pagán, Reyes Chiberto, Elsie and Waldo, Castex, Muguet Albaicín, Pepe Piño, Antonio Molina, Inesita Pena, Orquesta Palermo, Pastora Imperio, Antonio Pérez, Orquesta Madrid. 20 atracciones.  
ZARZUELA.—5,30, El talego niño, El agricultor de Chicago y El saboteador.

**ESTILOGRAFICAS**  
EL ARCA DE NOÉ - PEZ. 2

**CAFE RESTAURANTE GRAN VIA**  
CONTROL OBRERO  
RESTAURANTE, CAFE, LICORES DE TODAS CLASES Y APERITIVOS  
Pi y Margall, 3  
TELEFONO 21121

**La Lave de la Guindalera**  
FERRETERIA EN GENERAL  
PILAR DE ZARAGOZA, 29

**CAFE PEKIN**  
VINOS LICORES  
CERVEZAS  
Diego de León, 65

**COMERCIALES**  
Impuesto municipal de guerra. Se evitarán molestias encargando adquisición de sellos a CARLOS SANCHEZ LOPEZ (con fianza depositada). Estampillas. Cédulas personales. Empadronamientos. Altas y bajas de Hacienda, expedientes matrimoniales, etc. Carnets con deducción automóviles.  
ALMAGRO, 8, 2.º; teléfono 3019.

**LONJA DE LOS TEJIDOS**  
TORRIJOS, 41 (esquina a Don Ramón de la Cruz)

ma doble, El valiente defensor (caballista) y Gedeón, Trampa y Compañía (éxito de risa).  
CAPITOL.—4 y 6, Profesor de gimnasia (Popeye) y El bailarín pirata (gran éxito).  
CARRETAS.—Desde las 11, El misterioso doctor Carpis.  
CHAMBERI.—Desde las 4, Rosas negras o Un grito de libertad.  
DORE.—3,30 y 6, La mentira de la gloria y El honor del batallón (caballista).  
DOS DE MAYO.—Desde las 3,30, Había una vez dos héroes (Laurel, Hardy) y Así ganamos la guerra (documental).  
DURRUTI.—Desde las 4, Deseo (Marlene Dietrich), Varietés: Cora-Jillo de Granada, Fred Wills, Cojo de Madrid, Dámaso Martín, Los Farman, Paqueta Almería.  
ELCANO.—Desde las 4, El sobre lacrado.  
FIGARO.—3,30 y 6, La mano asesina (misteriosa) y El retorno de Raffles (policíaca).  
FLOR.—Desde las 4, La estropeada vida de Oliverio VIII (Laurel, Hardy) y Tras la máscara (emoción).  
GENOVA.—4 y 6, En busca de una canción (Luchy Soto, Ricardo Núñez).  
GONG.—Desde las 11, Rose Marie.  
GOYA.—4 y 6, Una noche en la Opera.  
HOLLYWOOD.—4 y 6, La vida futura.  
MADRID-PARIS.—Desde las 11, Marinela (Tino Rossi, Ivette Sevón, con la rumba Marinela y la canción Chi Chi; segunda semana).  
METROPOLITANO.—Desde las 3,30, El terror de la Inquisición y La ley del norte (caballista).  
MONUMENTAL.—4 y 6, El ángel de las tinieblas.  
OLIMPIA.—Desde las 4, El secreto de Ana María.  
PADILLA.—4 y 6, El acorazado misterioso.  
PALACIO DE LA MUSICA.—3,45 y 6, Suzy (Jean Harlow, Franchot Tone, Cary Grant, Lewis Stone; segunda semana) y Juguetes olvidados (dibujo en color).  
PANORAMA.—Desde las 11, La estrella del Moulin Rouge, Varietés, por Consuelo Zamora, Ruisafor Navarro, Trio Hermanas Díaz.  
PLEVEL.—Desde las 4, Dos espías o Los candelabros del emperador.  
PRENSA.—Desde las 4, Al oeste de Abisinia (en español) y ¡Centinela, alerta! (tercera semana).  
PROYECCIONES.—Desde las 3,45, Un par de gitanos (Laurel, Hardy), Varietés, por Kety Córdoba, Arthur, Julita Blanco, Pepita Soler, Carmen Flores.  
RIALTO.—Desde las 3,30, La hija de Drácula (en español; más humana y cruel que su padre), Varietés, por Nita Heredia, Jaulanso, Clarita Coipel, Luigi Keaton y Carmelita Caballero.  
ROYALTY.—4 y 6, El duque de Hierro (George Arliss).  
SALAMANCA.—4 y 6, Mi ex mujer y yo (William Powell; segunda semana).  
TETUAN.—3 y 5,30, Los misterios del barrio chino.  
TIVOLI.—4 y 6, Un par de gitanos (Laurel, Hardy; cuarta semana).